
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 5ª Reunião Ordinária 

 ENCERRAMENTO DOS TRABALHOS DA CMGE NO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 18 dias do mês de Novembro de 2010, às 15:00, no Câmara Municipal, do município, SÃO JOSÉ DE PIRANHAS, Estado PB, foi realizada a Reunião
Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, referentes as atividades do Censo 2010, presidida pelo(a) Lamartine Candeia de Andrade
representante do IBGE, com a presença dos seguintes membros:

Antonio Diniz - Sindicato dos Trabalhadores Rurais
Clarindo Geraldo Nunes Rolim - Prefeitura Municipal
Claudemir França dos Santos - Prefeitura Municipal
Fabiana Alves Inácio Ferreira - Secretaria de Educação
Jose Dias da Silva - EMATER
Manoel Soares de Sousa - União das Associações Rurais e de Bairros

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a Reunião de Encerramento da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E
ESTATÍSTICA do Município SÃO JOSÉ DE PIRANHAS  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à Comissão: 

APRESENTAÇÃO DOS RESULTADOS DA COLETA DO CENSO 2010

Em 2010 o IBGE realizou o Censo Demográfico que teve como objetivo levantar todos os domicílios e seus residentes habituais no território legal
de cada município.

1.1 Neste município o limite legal do território praticado pelo IBGE em relação ao último levantamento realizado (Censo Demográfico 2000 ou
Contagem de População de 2007) foi: 
Idêntico a 2000 ou 2007.

1.2 Questionados sobre eventuais divergências quanto aos limites praticados pelo IBGE para o Censo 2010:
Não houve qualquer contestação acerca do limite do território do Município.

2.1 No último levantamento realizado no município, no ano de 2007, foram identificados 60197 domicílios/unidades residenciais/endereços
residenciais. 

2.2 No território do município o Censo 2010, o IBGE identificou um total de 6955 domicílios, assim distribuídos: 5370 particulares permanentes
ocupados 100  particulares improvisados ocupados, 10145 vagos, 10 fechados e 425 uso ocasional, além de 4 domicílios coletivos com morador.

O Representante do IBGE indagou aos membros presentes sobre eventuais evidências em registros administrativos do município que apresente 
um número maior de domicílios/unidades residenciais/endereços residenciais em relação aos levantados pelo Censo 2010. 
Não houve manifestação de evidência nem entrega de qualquer documento.

3.1 No último levantamento realizado no município, no ano 2007, a população recenseada foi de 18898 habitantes, com a coleta presencial.

3.2. A população recenseada no Censo 2010 nos domicílios particulares ocupados (permanentes e improvisados) e nos domicílios coletivos com
morador foi de 19097 habitantes, por entrevista presencial ou pela internet.

Foi comunicado aos presentes que até o dia 24/11/2010 o IBGE trabalhará no controle de qualidade da cobertura da coleta e esta tarefa abrangerá
a verificação detalhada da cobertura do território, das reclamações apresentadas pelos membros da CMGE, e moradores que se manifestarem por
telefone (0800-721-8181) ou pela internet (www.ibge.gov.br) e demais contestações fundamentadas. 
Além de todas as providências acima mencionadas, o resultado final do Censo 2010, que será apresentado ao Tribunal de Contas da União _ TCU
em 27/11/2010, contemplará a estimativa de pessoas para os domicílios que foram classificados pelo IBGE como fechados. Estes domicílios
evidenciam a existência de morador(es), o(s) quaI(is) não foi(ram) encontrado(s) nas diversas visitas dos recenseadores e supervisores, ou se
recusou(ram) a prestar informação.

Outros Assuntos:
Ao longo da reunião foram mostrados os principais indicadores oferecidos pelos SIGC, levando-se em consideração ao avanço da coleta no município,
principalmente quando da 4a rodada de reuniões em que a comissão orientou na época um esforço maior por parte da equipe quanto a buscas de pessoas
ainda não recenseadas e, foi efetivação a participação dos membros no sentido de dar, naquela ocasião, impulso ao elevado número de domicílios fechados
e, sobretudo rever o quadro avançado no número de vagos. A Coordenação mostrou os números finais onde o município alcançou a 19.097 habitantes, e a
partir daí, abriu-se espaço para que todos pudessem opinar.
O representante da Prefeitura, Clarindo Roli, da administração achou os números satisfatórios, porém, segundo ele, a equipe de recenseadores e
supervisores estavem precisando de uma maior fiscalização quando da coleta dos dados, para ele, faltou garra, vontade e determinação em alguns membros
da equipe local no sentido de trabalhar conforme foi determinado pela instituição e, até mesmo a equipe de supervisores deixou muito a desejar no tocante a
supervisão. Ele foi enfático em aprovar o trabalho da equipe local e, os números são bastantes adequados quando se trata dos padrões de residência da
população mas será preciso ao IBGE tratar melhor a supervisão das pesquisas.   como órgão de importância vital, tem referência nesta área e, é normal que



os números são verdadeiros, O representante da EMATER,  informou que dentro do que trabalhamos ao longo do ano, estas informações são tão reais e
verdadeiras e que como o município tem uma área territorial e grande de percusso, acreditamos que todos tenham sido recenseados. A Secretária de
Educação, na qualidade de representante do setor educacional falou que muito embora reconheça os dados, alguns recenseadores mal supervionados
atrapalhou os trabalhos, deixando de dar qualidade ao trabalho, esperamos que nos próximos trabalhos do IBGE, as pessoas se compromentam mais com o
que estão fazendo. O Chefe de Gabinete, representando o Prefeito Municipal, acredita no trabalho do IBGE que sabe trabalhar este tipo de pesquisa, e que,
a partir do próximo ano poderemos ver o município separar a casa dos 20 000 habitantes. 
Enfim, os números foram aprovados, os trabalhos desenvolvidos no município foram reconhecidos, a equipe local foi parabenizada pelo excelente nível de
acompanhamento da coleta dos dados.

Agradecimentos aos membros da Comissão e fornecimento de certificado de participação.
No final dos trabalhos todos os presentes receberam o certificado e, deixamos o espaço aberto para que os mesmos pudessem dar idéia de como eles
acharam este tipo de parceria com o IBGE. Todos falaram da importância do Certificado para cada um deles em estar prestando este serviço a uma
instituição séria e sobretudo isenta.

Finalizando os trabalhos, o(a) Senhor(a) Presidente agradeceu a participação de todos os membros da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E
ESTATÍSTICA no acompanhamento dos trabalhos de atualização da Base Territorial e da coleta de dados do Censo 2010, declarando encerrado os
trabalhos. A Comissão continuará a ser convocada para acompanhar outros trabalhos do IBGE, inclusive no acompanhamento das estimativas
anuais da população. E, com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, será assinada pelos membros presentes.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
O Prefeito da cidade que foi representado e o Presidente da Câmara.


